



內資已付  
國郵資已付

台北郵局許可證  
台北字第4890號  
台北雜字第1413號  
無法投遞請退回

美好的福  
永恆的愛

# 有福報

2017.12月96期

陣頭小子.....1/2

寵物達人蘇建銘

雖然很晚了，但我們在這裡！... 3

特別為服務業舉辦的聚會

平凡料理，不凡口味.....4

吃了會上癮的家常菜

## 陣頭小子

寵物達人蘇建銘



文/燦爛 攝影/毛興光

雖然已經是星期天晚上十點，剛從醫院忙完父親明天開刀的事，建銘仍然騎著車趕到客人家裡。是一位因為家中愛貓無法排尿，又躲起來不讓人碰而慌張的主人，透過FB向他求救。他趕過去，發現貓兒的情況已經很緊急，二話不說先輕輕鬆鬆地讓貓兒卸下心房，接著修剪牠的指甲，再想辦法為牠清尿道和導尿。這是隻只有一隻眼的胖貓，顯然曾經是一隻棄貓，主人很有愛心，但卻用錯了一些方法，建銘一邊解決了問題，一邊和主人話家常。由於這隻貓的防衛性，那天在建銘的協助下，主人才第一次摸到了牠，看到主人又感激又感動的表情，折騰一陣子的疲累也一掃而空。

建銘在信義區開寵物店將近廿年，今年才要步入四十的他，人高馬大，加上說話直率，很難跟照顧小動物的細心聯想在一起，但再難搞的小動



物，在他手中，好像都能變得異常乖順，所以稱他為寵物達人可一點都不為過。



發行：中國基督教靈糧世界佈道會台北靈糧堂 · 發行人：區永亮 · 電話：(02)2362-3022#8393、8608 · 傳真：(02)2366-0180

電郵：bless@llc.org.tw · 地址：10662台北市大安區和平東路二段24號 · 劃撥戶名：靈糧雜誌社(請註明：指定給有福報) · 郵政劃撥帳號：01582918

## 陣頭人生

其實他從來沒有想到會跟寵物扯上關聯。原先寵物店的老闆是朋友，他先是幫老闆調頭寸，後來老闆沒有錢還，就乾脆頂下來自己做。那時他才21歲。這時候的他，做過工地，當過廚師，也開過餐廳，生活中離不開賭博和女人，年紀輕輕但人生閱歷已無數。

「我是男人的五藝——吃、喝、嫖、賭、毒，樣樣都來啦。」從來不避諱在人前講自己過去的建銘，打開話匣子就很能聊：「我從小就喜歡躲在廟裡，因為在廟裡抽菸、喝酒、吃檳榔都不會被罵，做什麼都可以，我是做陣頭，連打架都可以說是神明要我打的。在廟裡可以很自由，想怎樣都可以，尤其有伴，更有力量。」而這股力量，也養成他天不怕地不怕的剽悍個性。

做了寵物店的老闆，脾氣依然不改，許多客人被罵跑，生意時好時壞，最後開始借錢：「借到高利貸，很可怕，利息是以天來計算，每天店一開門，討債的就站在門口。」



## 收到愛

對這個說法，建銘根本不放在心上：「我是道地鄉下長大的孩子耶，全家都在服事神明，怎麼可以去信耶穌？」倒是愛他的姑姑很緊張，常常問他信耶穌了沒有？他不肯，姑姑就教他去買些十字架什麼的在店裡掛掛，看有沒有幫助。

改變他想法的是一個夢，在那個夢裡，他一直不停地跑，但總在一個地方不停地跌倒。醒來後，他突然很悲哀，覺得自己的人生是不可能改變了。「那麼，或許來認識一下耶穌吧，反正我也沒救了。」

正好那時店裡有不少基督徒進出，「哈，或許牆上掛的十字架和圖片吸引他們吧，他們那時也常向我作見證，知道我沒信主，也會跟我講耶穌，所以我就跟一位客人要了一本聖經。」回憶起那時的情形，建銘覺得一切都有上帝的安排呢。

一開始建銘看不懂聖經，當時認識的牧師竟然在他忙碌的時候，每週從天母到他店裡帶他一對一讀聖經。「我看起來像個流氓，但牧師從來沒有在我身上貼這樣的標籤。」建銘對牧師的接納和用心很感動。但最讓他感動的是讀到耶穌為門徒洗腳這段，簡直顛覆他的想像和認知：「神明不都應該是高高在上，受人膜拜的嗎？哪有神會彎下腰替人洗腳呢？」

牧師的愛和耶穌的愛，收服了建銘的桀驁不馴，甘心樂意地留在教會裡。照他的說法：「被修剪！」他很開心地說：「是自己一堆毛病要改，脾氣啊、不良的嗜好啊，都被修啊修，修到現在還在修。」或許是過去太匪類了，建銘對耶穌能夠把自己找回來這件事，特別地有感動，也改變了他的人生觀：「如果祂那麼愛我，我怎麼可以不去愛我身邊所有的人。」



有一次建銘跟著廟裡信徒遶境，走了12個小時，回家後感覺怪怪的，只想找人打架，接著又昏睡了三天，自己知道不對勁，加上姑姑願意幫他解決債務問題，只要他跟著來唸佛經。於是33歲那年，他結束做了18年的陣頭，開始跟著修仙。

原以為這樣修習可以使生意好起來，或者自己脾氣可以變好，但生意不見好轉，自己更常沒來由地暴怒，還想自殘，姑姑覺得不是辦法，又介紹了一個道行更高的師兄來救他。那天這位師兄見到他，竟對姑姑說：「妳這姪子沒救了，只有耶穌可以幫他。」

## 給出愛

這幾年，建銘身上的那份細膩和溫暖，逐漸取代了過去的霸氣，在他的想法裡，上帝若把人放在他身邊，就是相信他能夠去幫助他們，所以只要人有需要，他總是全力以赴。他說：「我們要讓人重新恢復愛，而不是活在你爭我奪裡，如果我們不肯付出，怎麼會看到改變？」

這大概也說明了，他為什麼每星期老遠要跑去金山，關心一些很像自己小時候的兒童？為什麼要花半年時間去陪伴一個心中受傷的朋友？為什麼不收一毛錢去幫一個小朋友抓流浪貓到清晨……。

胖貓終於睡著，建銘騎上車，腕上的錶指著1點。寧靜的台北街頭，其實很溫馨，風有點涼，但心卻是熱的；雖然是一個人，卻感覺是有人陪伴著。呵，人生這樣的感覺，真好啊！



伯特利寵物樂園

地址：台北市信義區松仁路184號

電話：02-2723-9639

# ★ 雖然很晚了, 但我們在這裡! ★

採訪/允華 照片/服務業小組提供

繁鬧城市逐漸沉寂, 店家一間間熄燈、打烊。此時, 大安森林公園對面一棟建築的四樓, 卻明亮了起來, 一群略帶倦意卻滿臉喜樂的人, 從四面八方奔來相聚。其中, 有美容業、餐飲業、美髮業、服飾業、寵物美容業者, 他們都是站在第一線服務客人的專業人士, 辛勞了一天, 他們需要一個心靈得喘息和重新得力的地方。

許功明, 髮型設計師, 在台大商圈擁有自己的髮廊, 事業成功, 卻飽受惡性腫瘤之苦, 為此動過兩次大刀。也是兩個孩子父親的他, 曾陷入低潮, 不敢正視生命的脆弱。到大城市打拚後, 花花世界一度讓他離開了上帝; 想要參加主日崇拜, 又因前一天工作太晚, 早上往往起不了床, 只好放棄。來到每週三晚上的服務業聚會, 讓他有機會靜下心, 在這裡聽到神的話, 引導他思考生命的每個層面, 也因著弟兄姊妹的扶持, 有勇氣和平安面對自己的病情。



▲每週三晚上十點, 特別為打烊後才能放鬆的服務業, 舉辦很棒的聚會。

為了參加聚會, 開餐廳的謝耀有特別選擇週三公休。家住在桃園, 但六年來每週三他情願開車往返, 參加聚會, 因為這裡是他生命支取養分的地方。耀有14歲就出來做學徒, 看遍了人間冷暖, 後來更因著婚外情, 家庭幾乎破滅, 好在因為當時認識了上帝, 原本一心想要離婚, 卻在五鐘內改變心意, 向妻

美髮業出身的陳文郁, 髮廊裡每天上演客人爭奪戰, 小小的空間, 充斥爭競與比較, 讓他身心俱疲, 自信萎靡, 一度輕生。遇見上帝後, 思考和行為的轉變, 竟讓他獲選「全國模範勞工」。他在這樣的聚會裡接觸到許多的服務業朋友, 明白他們的辛苦, 也看到他們的改變, 這堅定他要幫助服務業朋友的心志, 他希望服務業不再是貧窮的象徵, 而是一群懂得付出和享受付出之喜樂的人。



▲左為許功明弟兄, 中為謝耀有弟兄, 右為陳文郁傳道。

子認錯, 兩人重新和好。這樣神奇的神, 使他不得不佩服, 也充滿了感恩, 從此緊緊跟隨不願離開。

從事美容業的楊靖香, 每天工作至少12小時, 她從一開始就參加了這個聚會, 之後由單身進入婚姻、職員轉為創業者, 15年間幾乎沒有間斷。因為她知道自己被神改變了, 上帝絕對值得她付出這樣的時間和代價。在這裡她遇見工作屬性相似的同伴, 更深入地分享所遇到的問題, 而在台上分享的講員也都是從事服務業,

特別能夠將真理用到自己的工作, 讓她收穫很多。

◀右為楊靖香姊妹

## 歡樂出遊



## 舞台戲劇表演



每週三晚上10點, 在和平東路24號四樓的「服務業晚崇拜」, 從陳淑媛牧師自2002年創立和帶領之下, 至今差派拓植了數間福音中心, 我們相信上帝特別愛這些辛苦的服務業者, 也相信我們的潛力無限, 當自己堅強起來, 就有能力來幫助自己的族群。

歡迎您來到服務業崇拜這個大家庭, 一起經歷神豐盛的祝福。

## 每月愛筵聚餐

### 服務業晚崇拜

時間: 每週三晚上十點

地點: 台北市和平東路二段24號4樓副堂

### 服務業小組

◆敦南寧靜小組: 每週二中午12:00~下午2:00  
(02) 2704-9769

◆松仁路伯特利小組: 每週四下午3:30~4:30  
(02) 2723-9639





▲阿忠和陳娟心中的熱情，就是把平凡的美食推廣到台北市的每個角落。

# 平凡料理,不凡口味

採訪/蒙恬 攝影/吳翊榮

鄰近捷運中山國中站，座落於西華飯店後面的巷弄裡，有一間經常高朋滿座的「豪香熱炒」，菜色很平凡，但入口後卻很不凡，剛踏入門覺得很普通，走出門時心裡覺得很滿足。雖然附近大街小巷都有餐廳，但是這裡除了菜色不錯，價格也很合理，百元上下的美食，份量竟比一般餐廳還多，而且老闆娘微笑迎人，服務生禮貌周到，上菜速度快。這裡出餐的速度有多快呢？常見客人先點好了菜，隨之而來的家人還未到齊，整桌菜就已出齊了。老闆自豪地說，我們的食材都由中央廚房統一出貨，層層把關，品質控管得很好。店

裡賣得最好的一道菜竟是常見的「蔥爆牛肉」，有一位企業的大老闆饕客品嚐後說：「你們家的蔥爆牛肉可以吃三代！」金黃色的「蟹黃豆腐」，很有貴氣，非常下飯，光這道菜就可以讓人多吃兩碗白飯。「椒鹽里肌」與市面上作法不同，吃起來有點像避風塘料理，每逢聚餐都會追加的菜。豪香熱炒開了三家分店，家常菜炒出好口碑，很自然，每間分店就成為當地住戶的家庭廚房。



◀「蔥爆牛肉」，市面上牛肉容易炒成死鹹，吃起來太老太硬，但這裡卻吃到鮮甜軟嫩的牛肉，讓人越吃越上口，停不下來，客人的回點率極高。



▲「蟹黃豆腐」，店家製作的蟹粉基底比市面更為健康，僅使用天然蔬菜，並在蟹粉中添加蟹管肉，增加其口感與鮮味，一入口就有大大的滿足。



▲「金沙豆腐」，爆香鹹鴨蛋加入炸好的雞蛋豆腐，香氣包覆在豆腐上面，入口後先嘗到鹹鴨蛋的綿密，豆腐的軟嫩就湧上來，很有層次感。



▶「椒鹽里肌」，特別醃製的里肌肉吃起來會彈牙，調味中增加了蒜酥和油蔥酥，香氣撲鼻，是客人常常追加的一道菜，也是小酌很好的下酒菜。



豪香熱炒  
台北市松山區民生東路三段113巷25弄10號  
(02) 8712-3777

## 2017服務業·福音中心 聖誕活動資訊



活動日期/時間	節目主題/對象	活動地點	主辦單位/電話
12/20(三) 晚上22:00	愛中相遇聖誕晚會/服務業族群	台北市和平東路二段24號4樓副堂	服務業崇拜 0937994420
12/23(六) 下午17:00	相信愛就有奇蹟/大眾	台北市萬華區國興路92-10號	南機場靈糧福音中心(02) 2339-6806
12/23(六) 下午17:30	讓愛飛揚/大眾	新北市中和區自強路42號	秀山靈糧福音中心(02) 8668-0175
12/24(日) 早上10:00	有愛最美/大眾	新北市深坑區北深路三段222號	深坑靈糧福音中心(02) 2664-1637
12/24(日) 早上10:00	2017愛在一起/大眾	台北市信義區林口街80巷37號	象山靈糧福音中心(02) 2759-9275
12/24(日) 早上10:00	愛在興隆/社區	台北市文山區興隆路四段111號B1	興隆靈糧福音中心(02) 2234-7450
12/24(日) 早上10:00	萬金有愛聖誕特會/社區大眾	新北市金山區中山路275號	萬金靈糧福音中心(02) 2408-2636
12/24(日) 早上10:00	聖誕報佳音/社區大眾	台北市中正區三元街198號	古亭靈糧福音中心(02) 2339-6540
12/24(日) 早上10:00	舞耀聖誕/大眾	新北市新店區大豐路108號 (大豐國小活動中心)	廿張靈糧福音中心(02) 2911-7127